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7. évfolyam

A feladatlap megoldasdahoz kizarélag elektronikus adatok taroldsara nem alkalmas zsebszamologép hasz-
nalhato. A szamologépet nem helyettesitheti mobiltelefon!

1. feladat (12 pont)
Az alabbi folsorolasok mindegyikében van egy-egy olyan szo, amely két ok miatt is , kakukktojas”. Add
meg, melyik a kakukktojas, és hogy miben kiilonbdzik a csoport tobbi tagjatol!

a) jod, vas, viz, magnézium

KakukKtojas: .....ccooevvivrieiiiie e, MEIEZ v ,atObDI oo,
MEIMEZ uvvveveeeeee e ,atobbl ..o,

b) konyhaso, jod, kén, szén

Kakukktojads: .....ccccoiveiiiniieniiieen, MEIEZ . , AtODDI e
MEIMEZ uvvveveeeeee e ,atobbl ..o,

c) vorosbor, kbolaj, szén-dioxid, folyoviz

Kakukktojas: .....cccoovieiiiiiieiicieen, MEIEZ . , AtODDI e
MEIM EZ wvvvveviieeiii i T8 70) o] ) AU

d) Bunsen-allvany, kémcs6, gomblombik, f6z6pohar

Kakukktojads: .......ccovieiiniieniiieee, MEIEZ . , AtODDT e
MEIM EZ wvvvveviieeeii i ,AtODDI .ooovviiiiiiii

2. feladat (8 pont)
Ird az alabbi folyamatok mellé a megfelel6 allitas bettijelét! Mindegyik folyamat mellé csak egy betiit irj!

az etil-alkohol parolgasa

a cukor karamellizalodasa

a tiikkor beparasodasa

a jod szublimacioja

a natrium-hidroxid oldddasa vizben
fa gyujtossa hasogatasa

a fa korhadasa

a vas rozsdasodasa

A) Kémiai valtozas
B) Endoterm valtozas
C) Mindketto

D) Egyik sem

N a~LN

3. feladat (5 pont)
Hogyan valasztanad szét az alabbi keverékeket? Nevezd meg az elvalasztasi miiveletet!

a) konyhasot szeretnénk kinyerni Konyhasooldatbol ...,
b) s6derbol ki kell vonnunk a KaviCSOt ........o.oiiiiiii i
¢) vaspor és aluminiumpor valasztandd SZEL ... .......iiiiiiii e
d) egy oldatbol az oldoszerre és az oldott anyagra is sziikség van  ............ccoiiiiiiiiiiiiiiiia

e) a bort meg kell tisztitanunk a sepré6tdl (a benne nem oldodo, viznél nagyobb siiriiségli anyagoktol)
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4. feladat (5 pont)
Néhany szoval, esetleg egy mondattal véalaszolj!
Mit tapasztalunk, ha
a) egy szén-dioxiddal telt 1éggdombot kidobunk az ablakon? ...

MICIt? o

b) szén-dioxid-gazt meszes vizbe vezetlink? ..........c.oiiiiiii e
¢) szén-dioxid-gazzal telt kémcsébe parazslo gyajtopalcat dugunk? ...
MIiért? o

5. feladat (13 pont)
Valaszold meg az alabbi villamkerdeseket! A szamolasok menetet nem kell leirnod (bar ez sokszor segit-
het). A végeredményt az iires mezdbe ird! Ugyelj a végeredmény mértékegységére is!

a) Hany tomeg%-os a 15 g cukorbdl és 85 g vizbol készitett oldat?

b) Hany tomeg%-os a 20 g cukorbol és 60 g vizbdl készitett oldat?

c) Hany kg oldott anyagot tartalmaz 30 kg 5 tomeg%-0s oldat?

d) Hany g vizet tartalmaz 300 g 2 tdomeg%-0S hipermanganoldat?

e) Mekkora annak a 10 tdomeg%-os oldatnak a tomege,
amely 7 g oldott anyagot tartalmaz?

f) Mekkora tomegii oldott anyagot tartalmaz az a 20 tdmeg%-0s oldat,
mely 40 g viz felhasznalasaval késziilt?

g) Mekkora a térfogata 2 kg higanynak? (A higany stirtisége 13,6 g/cm?.)

h) Mekkora a tomege 1 m® jégnek? (A jég siirfisége 0,9 kg/dm®.)

i) Hany tomegszazalékos az az oldat, amelyet 2 g jodbél és 60 cm® ben-
zinbél készitettiink? (A benzin siirtisége 0,75 g/em?.)
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(Az 5. és 6. feladatot rendezetten, dattekinthetéen dolgozd Ki a lap aljan vagy egy mdsik papiron!)

6. feladat (9 pont) 5
Multivitamin pezsg6tablettabol készitlink italt. Egy pezs- l()f) S 1 .t.ablcttabzm
gbtablettat 2 dl, azaz 200 cm® vizben oldunk fel. Ekézben _ termekben  (timege 4 g)
0,5 g gaz tavozik az oldatbol. A pezsgotabletta dobozan J}J‘“Cfgm 246 kcal 10 keal
1év6 cimkét oldalt lathatod. Fehcre 3g 13g
Szénhidrat 7g 03¢g
a) Mi a neve az oldodas soran eltavozo gaznak? C,bbél cukor 7g 0,3 ¢
Zsir Og Og
Natrium-klorid 5¢g 02¢g
............................................................ St
b) Tortént-e kémiai valtozas az oldodas soran? balyoz6 anyagok 2 g 0,1g

Valaszodat indokold!

¢) Hany tomegszazalék cukrot tartalmaz a tabletta szilard formaja?

d) Hany tomegszazalék cukrot tartalmaz az elkésziilt oldat?

7. feladat (8 pont)

Egy korhazban 5 liter (5 dm®) fiziologias sooldatra van sziikség, hogy a betegeknek infuziot adhassanak.
A fiziologias sooldat siirtisége 1,004 glem® és 0,90 témegszazalék natrium-kloridot tartalmaz feloldva. A
korhazban csak telitett natrium-klorid-oldat all rendelkezésre, ebbdl higitassal allithato elé a 0,90 tomeg-
szazalékos oldat.

25 °C-on 100 g viz 36 g natrium-kloridot old.

a) Szamitsd ki, hany g natrium-kloridot tartalmaz az 5 liter infazi6s sooldat!

b) Szamitsd ki, hany témegszazalékos a 25 °C-on telitett konyhasooldat!

c) Szamitsd ki, mekkora tomegi telitett konyhasooldatot kell kimérni, hogy 5 literre higitva a megfele-
16 toménységti oldatot kapjuk!



